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Schlachthof Ingolstadt

-Änderungsantrag zum Stellenplanantrag V0742/21-

Änderungsantrag der CSU-Stadtratsfraktion vom 03.10.2021-

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

die CSU-Stadtratsfraktion stellt folgenden Antrag:

1. Der Oberbürgermeister wird gebeten, sich für den Fortbestand der Ingolstädter

Schlachthof GmbH einzusetzen und beauftragt die Verwaltung, entsprechende

Maßnahmen zu veranlassen und Prüfverfahren einzuleiten, damit der Betrieb des

Ingolstädter Schlachthofs aufrechterhalten und die Fleischhygienegebühren auf ein für alle

Beteiligten akzeptables Niveau angepasst werden können.

2. Der Stellenplanantrag V0742/21 wird zurückgestellt.

3. Der Personalreferent informiert den Stadtrat über die Vertragsgrundlagen der

Arbeitsverträge für das bereits vorhandene Personal, das zur Erfüllung der Aufgaben der

amtlichen Schlachttier- und Fleischuntersuchung ohne Planstellen beschäftigt ist.

Begründung:

Seit 2017 müssen die Betreiber des Schlachthofs Ingolstadt GmbH hohe Fleischhygienegebühren

entrichten. Eine zeitgerechte Abrechnung der Veterinärleistungen ist seitens des

Gesundheitsamtes nicht erfolgt, so dass die Betreiber erst Im Jahr 2019 mit enorm hohen

Nachzahlungen belastet wurden. Aufgrund der hohen Nachzahlungsforderungen sehen sich die

Betreiber mittlerweile in ihrer Existenz akut bedroht.

Es kann nicht akzeptiert werden, dass der Ingolstädter Schlachthof seinen Betrieb einstellt, weil

keine einvernehmliche Lösung bei den Fleischhygienegebühren erzielt werden kann. Die Stadt

Ingolstadt sollte alles daran setzen, den Schlachthof zu erhalten. Auch im Hinblick auf die



Vermarktung regionaler Produkte, zur Unterstützung des Handwerks und im Sinne des Tierwohls

muss der Schlachthof erhalten bleiben.

Solange die Zukunft und der Fortbestand des Ingolstädter Schlachthofs nicht geklärt sind, kann

die CSU-Stadtratsfraktion der Schaffung von Planstellen zur Erfüllung der Aufgaben der amtlichen

Schlachttier- und Fleischuntersuchung nicht zustimmen.

Für die CSU-Stadtratsfraktion

gez. Alfred Grob, MdL

Fraktionsvorsitzender


